
Folyó hó 12-én megtartott községi kőz-
tne-gyiilésen lett felolvasva az 1540/890. sz. 

gyei határozat, melyben L wicska Pál Il-od al
jegyző a lapunk múlt évi 42-ik számában közzé 
tett nyilatkozatáért az 1886-ik évi XXII. tvcikk 
90-ik §-sa alapján vétkeznek nondatik ki és 50 
frtban marasztaltatik a vármegyei jegyzők 
nyugdija alapja javára, nemkülönben 11 frt 40 
kr. eljárási költség megtérítésére koteleztetik.

az ítélet következőleg van indokolva : a 
mennyiben a köteles tiszteletet durván (?) meg
sértette és kötelesség mulasztással rágalmazta 
a felsőbb hatóságot, ez pedig valótlan állítás, 
mert a község a számodásokat nem küldötte be, 
tehát ebben a hibás egyedül a község volt.

Nem akarunk részletesen és ismételten ki- 
terjeszkedői a 85, 86 és 87. évi váltsági szá
madásokra, de azt el nem hallgathltjuk ez út
tal sem, hogy a váltsági számadások körül igen 
is keli valaminek lenni, mert a számadási 
ügy még ma is ott áll, hol évekkel 
lőtt állt ; ugyazt sem, hogy a község is kÖ

az által, hogy kellő 
sokat nem terjesz

tette be, de hát erre x szorítani a községet a 
megyének jogában állott, mért nem tette ? de 
még azt sem, hogy a kötelesség mulasztással 
vádolt megyei hatóságnak nem volna míg az a 
joga, hogy mint felettes hatóság, egy alantas 
tisztviselőjével szemben, ki őt megsértette — 
elégtételt ne vegyen magának, viszont azonban 
azt sem hallgathatjuk el, hogy a Lavicska Pál 
II. aljegyző ellen hozott határozat éppen nem 
méltányos, nem pedig azért, mert a megyei fe
gyelmi bíróság annak a hivatal főnöknek az el
nöklete alatt hozta meg a határozatot, akit, il
letve a kinek vezetése alatt álló hatóságot meg
sértette az elmarasztalt.

eze-

vetett el
időben a száma

Eltekintve mindentől azon nézetünknek 
adunk kifejezést, hogy a megsértett hatóság 
saját reputációja érdekében is sóskái helyeseb
ben jár el, ha sérelmének orvoslására azt az 
utat választja, mi szerintünk a legcélszerűbb lett 
volna és ez a sajtóbiróság.

No de igy soknál kényelmesebb volt.

A iiemzeti irányban való fejlődés egyedül 
csak a magyar nép zömétől várható.

Épp azért tartjuk mi olyan fontosnak 
a népnevelés ügyét és ez az oka annak is, 
hogy teljes bizalommal tekinthetünk a jövő 
elé, mert Csáky Albin gróf feladata magas
latán állva, a magyar államférfiul mély 
belátásával rendezi a népnevelés ügyét, 
melyet számos évekig a döntő körök alig 
méltatták figyelemre.

Üdvözöljük a népnevelés igaz bajno
kait : a tanítókat, a vakáció előtt!

Kényelmes bíráskodás.

Községi közgyűlés-
E hó 12-én tartott közgyűlésen több nagy- 

fontosságú és nagy érdeklődést keltett ügy lett 
letárgyalva. Ez alkalommal lön tárgyalva a 
a vármegye törvényhatósága által közgyűlési 
elnökül kiküldött Ivánkovics Imre elnöklete 
alatt az 1889. évi neheztelt számadások. E 
tárgy a tárgysorozatban elsőnek volt felvéve. 

Ivánkovics Imre miután a gyűlést meg-

VI

Az iskolaév végén.
Tanulók és tanítók egyaránt izzadnak 

az iskolai év végén rájuk nehezedő nyári 
hőség lankasztó nyomása alatt, hogy pár 
nap múlva annál édesebb legyen rájuk 
nézve az arany szabadság élvezete, mely
nek előérzete még a roskadozó erőt is ké
pes felvillanyozni és megacélozni a túlfe
szített szellemet a vizsgálatok döntő mű
veleteire.

Magyarországon sokat tanul az ifjúság, 
de keveset tud és ez a baj onnan ered, 
hogy közoktatási korm ínyünk csak az utolsó 
években szentelte egész figyelmét a n é p- 
oktatás fontos feladatának. Mig nehány év 
előtt a közoktatási politika minden bőke
zűsége abban kulminál, hogy a felsőbb 
oktatás rendszerébe bizonyos egyöntetűsé
get hozzunk, a népnevelés ellenben 
miben se haladt előre, hagyták stagnálni 
abban a helyzetben, melybe az ötvenes 
évek nemzetellenes kormányrendszere ta
szította.

sem-

A felejthetlen Eötvösnek ezekkel a 
közoktatási viszonyokkal szakítani kellett 
és uj rendszert teremteni, de hogy ezt 
elérhesse első sorban olyan tanférfiakról 
is kellett gondoskodnia, kik a változott 
viszonyokhoz, megváltozott szellemmel já
rulhattak. És éppen itt bukkant a legna
gyobb akadályokba a lánglelkü miniszter, 
de honszeretete és lelkesedése minden 
hézséget leküzdött. Olyan intézményeket 
léptetett életbe, melyeknek a legjobb tan
erőket köszönhetjük. És mikor Trefort a 
közoktatásügyi tárcát átvette, már a talaj 
egyengetve volt és csak el kellett vetni a 
magot; hogy általános termést várhassunk. 
Trefort meg is tette kötelességét. Mindent 
megmozgatott, hogy a nemzeti kultúra ha
ladását előmozdítsa, ámde fájdalom 
mindig találta meg a helyes eszközt a he
lyes munkára. O abban a téves hitben élt, 
hogy a nemzet kulturális érdekének leg
jobban szolgál azzal, ha a felsőbb tanítást 
modern alapokra fektetni és hogy már az
zal eleget tett, ha néhány uj egyetemi tan
széket állít fel és pár uj egyetemi magán 
vagy rendes tanárt nevez ki e tanszékekre. 
Hát iszen nem csekélység ez sem, de lé
nyeges befolyást egy nemzet kulturális 
fejlődésére bizony nem fog gyakorolni. 
Csak egy módja van a nemzeti szellem 
emelésére és ez a népnevelés erélyes föl
karolása és olyatén keresztülvitele, hogy a 
következő nemzedékben csak kivé telt ké
pezzen az az ember, aki az Írott vagy 
nyomtatott betűt spanyol falnak tekinti. A 
nemzeti kultúra nem terjed felülről 
lefelé, hanem megfordítva, mert csak a 
közép és néposztályokban él az áldozat- 
készség, mely mindenét kész a haza oltá
rára tenni. A magasabb körök a német és 
ft franciái szót terjesztik Magyarországon.

ne-

nem

nyitottnak jelentetett ki, felolvastatott a 889. 
évi számadások megvizsgálására kiküldött bi
zottságnak jelentése, mely után a képviselőtes
tület is vizsgálás alá vette a számadásokat s 
határozatilag kimondotta, hogy a számadásokat 
minden kifogás nélkülinek lenni találta és fe
lülvizsgálat végett a megyei törvényhatóság
hoz felterjeszteni rendeli, határozatkép az is 
kimondatott ez alkalommal, hogy a bizottság 
jelentése egész terjedelmében a számadások 
egybeállítására hivatott I ső aljegyzőnek kia
dandó, kinek kötelességévé tétetik az, hogy már 
az 1890. évi számadások és főkönyveket a bi
zottsági jelentésben javasolt móiszerjjszerint 
állítsa egybe, illetve vezesse.

A község kintlévö követelései behajtására 
vonatkozólag érdemleges határozat nem hozatott, 
hanem utasitatott a biró, hogy a legközelebbi 
képviselő testületi gyűlés tárgysorába vétesse 
fel ez ügyet.

Ezek után a számadásokra vonatkozó ösz- 
szes okmányok, a bizottsági jelentés és az erre 
vonatkozó jelen jegyzőköny vnek kivonat alakban 
a megyei törvényhatósághoz való felterjeszté
sére lett utasítva az elöljáróság és Ivánkovics 
Imre az elnöki tisztet átengedte Mihály József 
községi bírónak, kinek elnöklete mellett folytat - 
tatott a gyűlés.

Olvastatott a szegedi m. kir. pónzügyigaz- 
gatóságnak értesítése, melyben tudtára adja a 
községnek, hogy a Tisza jobb partján lévő róvi 
korcsmát, mivel az más község területén van és 
mivel az állam által történt regále jog megvál
tása által a község és az uradalom közt létre 
jött szerződés kikötései a kincstárt nem köte
lezheti — be nem szüntetheti.

A képviselőtestület a pénzügyigazgatóság 
rendelkezését sérelmesnek találván, ellene a 
pénzügyminisztériumhoz fölebbezni rendelte el.

Korom Gáspár községi képviselő indítvá
nyára a községi képviselőtestület 15/890 sz. ha
tározatával Pap Ákos főjegyző és Marton Antal 
volt biró ellen a fegyelmi eljárás megindításá
nak szükségességét mondta ki az okon, mivel 
a fogyasztási adóbérlő részére általuk kiállított 
bizonyítvánnyal azt okozták, hogy többen két
szer köteleztettek a fogy. adó alá eső tárgyak
tól megadózni. Pap Ákos és Marion Antal ezen 
rájok nézve sérelmes képviselőtestületi határo
zatot a megye alispáni hivatalához megfelebbez- 
vén, e hivatalnak erre vonatkozó határo
zatában, mely a közgyűlésen fel lön olvasva, 
az mondatik ki, hogy mivel a vád alá helyezett 
tisztviselők ellen semmi mulasztás nem tűnt 
ki — felmentetnek a képv. test. határozatban 
kimondottak alól.

Olvastatott a képv. testületnek a kémény* 
seprési szabályrendelet elleni fellebbezésére ho
zott miniszteri határozat, mely szerint megen
gedtetik az olyan tanyai lakosoknak a kémé
nyek házi tisztítása, kiknek épületeik fakémény- 
nyel vannak ellátva.

Az alispáni hivatal által Lavicska Pál 
községi II-od aljegyző fegyelmi ügyében hozott 

, a közölt határozattal a képv. testület csak
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— Példaadás. Igaz neve Pap Imre, de ezen 
a néven kevesen, mig ellenben „Ledó“ gúnyné
ven Ösmeri boldog-boldogtalan. Ez a nevezetes 
férfiú arról hires, hogy szereti a pálinkát na
gyon, a dolgot azonban épen nem. Egész nap 
az utcán sétálgat, hanem ha elkövetkezik az az 
idő, mikor az emberek pihenni szoktak, Ledó, 
mint a bagoly, éjjeli munka után lát, mi abból 
áll, hogy szénát, szalmát lop a faluhoz közel 
eső földekről. Elvisz egyszer-egyszer annyit, 
mennyit nem minden két lovas kocsi. Ledó uram 
a héten sétálgatott az utcán és egy ház előtt 
dolgozó napszámosnak azt mondta, „de bolond 
kend, hogy 60 krért egész nap dolgozik, miért 
nem tesz kend is úgy mint én.“ Hogy Ledónak 
a tanácsát nem érdemes követni, bebizonyult a 
héten, mert rajta kapták ő kelmét szénalopáson 
és bekísérték. Majd ha kitölti a reá mért s jól 
megérdemelt büntetést, aligha fog előállani is
mét a fentebbihez hasonló tanácscsal.

— Felsültek. G-ila Ignác szegvári lakosnál 
junius 12-ére virradóra ismeretlen tettesek a 
ház falát kiásván, de a tulajdonos mindenét 
előzőleg a tanyára vitte,nem találtak semmit.

— Érdekes kórelem. A „Frankischer Valdu 
cimü kronachi újságban a következő hirdetés 
olvasható : „Kérelem. Hogy belőlem talán mé
gis rendes ember válhassék, kérem Kronach és 
környékének összes korcsmárosait, ne hitelez
zenek nekem többé. Peter Hoppéi.u Mindszenten 
is vannak oly cívisek, kikre ráférne Hoppéi Pé
ter magábaszállása, ajánljuk is nekik, ha már 
követték eddig Hoppéi Pétert az ivásban, hát 
kövessék a magábaszállásban is.

— Világkiállítás. Budapesten a főváros elő
kelő társadalmának több tekintélyes tagja a 
közelmúltban értekezletet tartott egy Budapes
ten rendezendő világkiállítás tárgyában. Mint 
hírlik ez eszmét Baross miniszter és kedvezően 
fogadta. Az 1885. évi orsz. kiállítás után két
ségünk nem lehet az iránt, hogy a világkiállí
tás sikerülni fog.

— Tiz miliő forint amerikai pénz. Tudva
levő dolog, hogy a kormány a kivándorlás ügyét 
több irányban tanulmányozás tárgyává tette s 
igy többféle adatokat gyiijfcet. Ezek között 
legérdekesebb az a kimutás, mely azt tünteti 
ki, hogy Magyarország felső vármegyeiből ki- 
vándorlottak az 1888 és 1889. években itthon 
lévő hozzátartozóiknak tizedfél milió forintot 
küldtek haza. A kimutatott miliók nagyban 
élesztik a felvidéki megyék lakossága körében 
a kivándorlási hajlamot és igy a korm ány aka
ratlanul bár, de tápot nyújt a kivándorlásnak.

— Külföldi gazdák látogatása. Legközelebb 
több tekintélyes külföldi gazda fog ellátogatni 
megyénkbe, hogy megismerkedjenek az alföldi 
gazdasági viszonyokkal. Szeged, Szentes, H.-M.- 
Vásárhely és Kerekegyháza van az úti prog
ramúiba felvéve.

ivadékok v a okosabb jai közül megfogta őt, a töb
biek pedig behatoltak a szobába és onnan egyet- 
mást elvinni akartak. A gátőr kis leánya látván 
a cigányok erőszakoskodását, hirt adott a közeli 
kaszásoknak, kik azután kiszabadították az asz- 
szonyt a cigányok kezei közül. Kár volt mind
járt jelentést nem tenni a csendőrségnél, mert az 
esetben a rabló cigányok ma már börtönben 
volnának a helyett, hogy más vidék lakoságát 
szerencséltetik becses megjelenésekkel.

— Mária Valéria király kisasszony eskü
vője Ferenc Salvator főherceggel julius hó 31-én 
lesz az ischli templomban. Az esküvőn mellőzve 
lesz minden pompa s csak a rokonok s igen 
csekély számú meghívottak lesznek jelen. Te
kintettel a közeli esküvőre, több megye és vá
ros azt a határozatot hozta, hogy feliratban 
fogja kifejezni hodolatát és szerencse kívánatét. 
A nevezetes eset megörökítése céljából úgy 
egyesek mint hatóságok alapítványokat léte
sítenek.

annyiban foglalkozott, hogy mint ötét nem ér
deklő ügyet irattárába helyezni rendelte.

A vármegye töryényhatósági bizottságá
nak a trachoma ügyben a képviselőtestület ha
tározatára hozott 120/890, számú határozatának 
olvasása után kimondatott, hogy a törvényha
tósági bizottság határozata tudomásul vétetik, 
egyidejűleg azonban a trachoma ügyben a köz
ség által tett kiadásoknak megtérítése tekinte
tében 2 év előtt beterjesztett kérelem az alis
pán! hivatalnál megszorgalmazni rendeltetett.

(Folyt köv.)

Helyi és vegyes hírek.
— Felkérjük hátralékos t. előfizetőinket 

hátralékaik szives kiegyenlítésére.
— Statisztika. A múlt május hóban Mind

szent község területén született fi 33, nő 28, 
összesen 61. Ezekből törvényes 56, törvényte
len 5. Meghalt fi 25, nő 20. Összesen 45. Há- 
zatságra lépett 5 pár.

— Helfi Ignác orsz. képviselőnk Kossuth 
Lajoshoz utazott Turinba. Ez alkalommal átfogja 
venni tőle iratai további folytatásául az egybe- 
állitott kéziratnak elejét.

— A csongrádmegyei gazd. egyesület leg
közelebb tartott választmányi ülésének főbb 
tárgyait a számadások elbírálása és az ürese
désben lévő állások betöltése iránti intézkedés 
képezte. Az elnöki állás betöltésének joga a 
közgyűlésnek tartatott fon, mig a titkársággal 
egyesített pénztárnoki, 600 frt évi fizetéssel s 
az újonnan belépő tagok első évi tagsági dijá
nak, úgy az üzleti viszonyból származó Összes 
tiszta jövedelemnek 10 °/0-jával javadalmazott 
állásra pályázat hirdetése rendeltetett el. Az 
erre vonatkozó hirdetés lapunk mai számában 
szintén közzé van téve. Sarkadi Nagy Mihály 
alelnök indítványára az is határozatba ment, 
hogy a lótenyésztés elősegítése céljából az egy
let szeptember hóban lóversenyt fog rendezni 
•Szentesen.

— A tisztujitás Csongrádon junius 20-án 
fog megtartatni, mely alkalommal választandó 
lesz : egy bíró, egy máaodbiró továbbá 2 rendes 
és 8 fizetésnélküli tanácsbeli, egy pénztáros, egy 
közgyám, egyidejűleg árvapénztárnok, egy adó
szedő, jegyző és két segédjegyző, egy ellenőr, 
egy számtiszt, egyúttal mértékhitelesítő, egy 
rendőrbiztos, egy levéltárnok, egy iktató-ki
adó, 2 írnok és egy szülésznő. A személyi kia
dások egész évi szükséglete alig 6000 frt, te
hát nem sokkal több mint nálunk.

— A bölcsesség fokmérője. Szentel Gergely 
aranyosszéki csősznek, ki Mindszenten jól ismert, eredeti alak, 
az elöljáróság megengedte, hogy az Aranyosszéken vert vá
lyog után őrzési dijt szedhessen az illetőktől. Ilyen célból 
látogatott a napokban el egy úri emberhez, ki midőn tud
tára adta neki, hogy az őrzési dijat a községháznál már 
lefizette, Szentel Gergely bátyánk emigyen válaszolt: „no a 
nem baj, járt már igy én velem a tens urnái bölcsebb em
ber isu. Mi a manó, hát van nálam bölcsebb ember is, volt 
erre a tréfás kérdés. „Hát mán, hogy ne vona, hiszen talán 
az mind bölcsebb ember, ki a tens urnái több vályogot veret, 
mert azoktól több jár nekem11. E szerint „Gergő" bátyánk 
alaposan bebizonyította eredeti fölfogásával, 'hogy ki milyen 
arányban veret vályogot, olyan arányban bölcs — persze 
ő előtte.— Veszedelmes cigányok. Az elmúlt csü

törtökön egy számos tagból álló cigány csapat 
vette útját Kistelek felöl Mindszentnek s mielőtt 
elérték volna a révet, a baksi úthoz közel eső 
tanyák némelyikébe betértek szerencsét próbálni. 
A többek közt Apró István gát-őr lakásához is 
ellátogattak s ottan a pecsenyének való csirké
ket kezdték összeszedni, mit észre ve vén a gát
őrnek kis leánya, a bent volt édesanyjának tud
tára adta. A cigányokat még az sem riasztotta 
el, hogy az asszony kiment, sőt kettő a Faraó

— Takarékos esküdt bíró. Az uj iskola épí
téséhez szükséges vályognak a helyszínére le
endő szállítása tudvalevőleg árlejtésen ezrenként 
2 írtért lön elvállalva, az árlejtés megtartása 
után közvetlen egy utóajánlat érkezett be, 
melynek benyújtója 1.50 krért lett volna haj
landó a szállítást teljesíteni, azonban nem tudni 
mi okból, az esküdt bíró, dacára annak, hogy 

2 frtos ajánlat meg mellőzhető lett volna, az
olcsóbb ajánlatott visszautasította.
ai

és ezekkel együtt a fajok és nemzetek közöttisok nyaktörő csúcsait, égbenyuló hegyeknek 
zordon ormát, nagy városokat domináló tor
nyokat.

különbség.
A szellem legszebb diadala lesz az, midőn 

az egész emberiség meg fogja érteni egymást, 
mert egy nyelven fognak beszélni ; s mikor le 
fognak hullani a szűk korlátok országok és or
szágok között, nem lesznek vámsorompók, mert 
az egész emberiség följut majd a civilizáció ma
gas hegycsúcsára s onnan kicsinyesnek, törpé
nek, nevetségesnek fogja találni azokat a hiú 
küzdelmeket, kacagni való törekvéseket, irigy 
válaszfalakat, melyek embert embertől, nemzete^ 
nemzettől elválasztanak ....

Nem saját törpeségének belátása hat nyo
masztólag az emberi lélekre, ha szédítő magas - 
sággból a nagy mindenségnek egy jelentéke
nyebb karéjával ismerkedik meg, de sőt föl
emeli őt a tudat, hogy ő is része ennek a meg 
mérhetetlen világegyetemnek.

És éppen ez a fölemelő, ez a boldogító 
érzés támaszt a legtöbb emberben vágyat vilá
got látni. Ez a vágy, hogy a természetnek mi 
nól több alkotásával ismerkedjünk meg, nyomja 
kezünkbe a vándorbotot, vagyis — hogy mo
dern kifejezéssel éljünk — váltatja meg velünk 
körutazási jegyünket a fold legszebb országaiba.

A modern műveltségnek szinte elképzel- 
hetlen feltétele az utazás, a világlátás. Más 
emberekkel, más szokással megismerkedni. Mert 

mindent nivelláló civilizáció meglehetősen 
letörülgeti már az egyes nemzetek egyéni sa
játságait ; Nyűgöt szellője kényelmesen elrö
pülhet imár az express vonaton a Kelet legtá
volabb vidékeire, a Sahara homoksivatagján egy 
magyar fotográfus működik állandóan és nincs 
messzire az idő, hogy vasút és telegraf is át 
fogja azt szelni. Mindinkább közeledünk ah
hoz a korhoz, midőn megszűnnek a távolságok

Bgész euzj északi sarlóig'.

Nemcsak a delejtüt, de az emberi szivet 
is vonzzák a föld sarkai. Kimagyarázhatatlan 
érzés az, mely belopózik szivünkbe és eltölti 
vágyakkal ama csodás vidékek iránt, hol soha 
nincs éjszaka és örök mosolyával ragyog a fé
nyes napkirály. Képzeletünk előtt megtestesül
nek a földrajzi fogalmak és egy kis illúzióval 
a fold sarkán — ha oda eljuthatnánk — meg- 
pillanthatnók azt a bizonyos tengelyt is, mely 
körül a geográfusok képzelete szerint a föld fo
rog. E tekintetben egy cseppet sem maradunk 
tehát mögötte annak a mesebeli cigánynak, a 
ki leült a föld szélére és úgy lógatta a lábát 
a nagy semmiségben.

Az emberek látóköre oly szűkre van ha
tárolva, hogy nem csodálhatjuk, ha különös elő
szeretettel keresi föl a magaslatokat, honnan 
messze vidékeket kalandozhat be tekintete és a 
felséges látvány hatása alatt leborulhat a terem
tés nagysága előtt. Azért kockáztatják életüket 
a merész léghajosok, hogy a íelhök közül nyíló 
bámulatos látványtól ittasuljanak. Azért mássza 
meg ezer és ezer ember az egyptomi pyrami-

i

He ime, hova ragadott képzeletem már az 
egyszerű tudatra is, hogy nagy utazás előtt 
állok. Az a gondolat, hogy távoli országokat, 
ellőttem ismeretlen nemzeteket, költők által 
elragadóan megénekelt vidékeket fogok látni, 
nemcsak a térbeli, de az időbeli távolságokat 
is megszüntette képzeletem előtt, és ón nem 
csak ama csodaszép országokat látom lelkem 
előtt, de az emberiség jövőjét a bekövetkezendő 
századokban.

Az igaz, hogy nem mindennapi utazásról 
van szó. Oly országokat, oly vidékeket fogunk 
látni, hol fönragyog ugyan már magasan a civi
lizáció napja, de lép ten-nyomon uj szokásokkal, 
eredeti intézményekkel, az embereknek a mienk-

a
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általános biztosító társaság üzletfelei még azon 
helyzetben vannak, hogy összes biztosításait a 
nevezett intézet ügynökei által helyezheti el 
jól és megbízhatóan, mert. a mint a baleset el
len való biztosításokat az „Első o. általános bal
eset ellen biztositó társaságu által intétzteti el, 
ép úgy utalja a jégbiztosításokat a szintén ál
tala támogatott „Magyar jég- és viszontbiztosító 
részvény társasághoz1* elintézés végett. Min hogy 
mint ismereses, ezen két intézet mindegyike egy 
egy teljesen befizetett millióra rugó alaptőke 
és az Assicurazioni Generali jól kipróbált ügy
nöki hálózata felett rendelkezik és azonkívül az 
anyaintézet szolid elvei szerint kormány oztatik, 
nevezett két társaság is azon kellemes helyzet
ben van, hogy biztosítási ágaiban a legmesz- 
szebbre terjedő biztosítékokat képesek nyújtani.

az Összes tiszta szükséglet 132,925,887 frt. és 
pedig 116,523,543 frt. rendes és 16,402,339 frt. 
rendkívüli
ezek : a külügyminisztérium összes szükséglete 
4,861.100 frt; a hadügyminisztérium (hadsereg 
117,260.284 frt; haditengerészet 11,344.533 frt.) 
szükséglete 118,634.817 frt. ; 
ügyminisztérium szükséglete 2,011.610 frt. a közös 
főszámszék szükséglete 126,710 frt. A boszniai 
megszálló csapatok szükséglete 4,465.000 frt.

— Egy szép ház 4 frt. E hó 10-én Szege
den egy ház árverésen 4 (négy) forintért kelt 
el. A 7500 frt, államkölcsönnel terhelt szép 
házat a kincstár képviselője vette meg.

szükséglet. A főösszeg részletei

— Csongrád böldi róvi vasút. Csongrád 
város képviselő testületé a félegyháza-csongrádi 
szárnyvonalnak 
iránt úgy a megye, 
megkereséseket intézett.

— A száj és köröm fájás. A szomszédos 
Pest megyében a szarvasmarhák közt oly nagy 
mértékben uralkodik a száj és körömfájás, hogy 
a megye alispánja a ragályos betegség tovater
jedésének megakadályozása céljából a szarvas- 
marhák ki és bevitelét eltiltotta s erről me
gyénk alispánját is értesítette.

— Bosnyák zászlóaljak Magyarországon. A 
hadügyminiszter a monarchia különböző helyőr
ségi állomásaira is áthelyezni akarja az eddig 
kizárólag Boszniában állomásozott bosnyák zász
lóaljakat azon czélból, hogy mod nyujtassék ez 
által a bosnyák fiatalságnak a monarchia társa
dalmi és kulturéjetének megismerésére.

közös pénz-böldi révig leendő kiépítése 
mint a minisztériumhoz

— A trieszti általános bíztositó-társaság
(Assicurazioni Generali) f. é. április hó 29-én 
Triestben tartott 58-ik közgyűlésen beterjesz
tette az 1889. évi mérlegét. A közgyűlésnek 
tett jelentésekből értesülünk, hogy az életbizto
sítási ágban a díjtartalék 2.046,093 frt 42 krral 
szaporodott és 1889. december 31-dikén 26.634,162 
frt 1 krra emelkedett, mig az 1889-ben ujonan 
kötött biztosítások összege 16.225,817 frt 85 
krra rúgott, miáltal az 1889. december 31-dikén 
érvényben levő biztosítások tőke összege 
116.904,648 frt 30 krra felszaporodott. Az elemi 
biztosítási ágazatukban a díjtartalék 2.194,541 
frt 21 krt tesz ki, mig az 1889. december 31-di- 
kén a jövö évekre érvényben maradó dijkötelez 
vények összege 23.544,053 frt 22 krra rúg. Az 
értékpapírok árfolyam ingadozásának fedezésére 
szolgáló tartalékalap 253,855 frt 74 krral sza
porodott és 1889. december 31-dikén 1.190,453 
frt 60 krra emelkedett, noha a kisorsolandó ér
tékpapírok csak is névértékűkkel lettek a mér
legbe felvéve. A tőkésített nyereségtartalék el
érte az alapszabályszerinti magasságot 2.625,000 
frttal, mig az ingatlanok tartlaékalapja 1.289,480 
frt 92 krra emeltetett. Az 1889-ben kifizetett 
károk összege : 10.114,545 frt 47 kr. a társa
ság alapítása óta egész 1889. december 3L-di- 
kéig 227.371,940 frt 22 krnyi tekintélyes össze
get fizetett ki károk fejében. Ezen összegből 
139.041 kártérítéssel hazánkra esik. Az Összes 
biztosítéki alapok 2.388,389 frt 32 krról 40.758,238 
frt 42 krra emeltettek és a legjobb ^értékekben 
vannak elhelyezve. Tiszta nyereség fejében 
653,438 frt 48 kr. Ion kimutatva, miből minden 
egyes részvényre 106 arany forintnyi — 265 
franknyi jutalék esik. Mint ismeretes, az Assicu
razioni Generali életbiztositott feleinek érdeké
ben már évek előtt elhatározta és alapszabályai
nak 43. §-a értelmében keresztül is vitte, hogy 
az életbiztosítási ág dijtartaléka a B) mérleg 
szerint egészen külön kezeltetik és külön szá- 
moltatik el és, hogy az alaptőke és a nyere
ménytartalékok felét kizárólagosan az életbizto- 
sitottak javára külön lekötötte. 1889-ben neve
zett intézet az életbiztosítási tárcája érdekében 
még egy igen nevezetes és fontos lépést tett 
előre, a mennyiben kijelentette, hogy az élet
biztosítási ág különös érdekében a jégbiztosítást 
üzletköréből kizárja és azt, mint a baleset el
len való biztosításnál tette, egy külön e célra

Irodalom.
— A “Kis Művész,“ Hoós János dévai ké- 

pezdei zenetanár által ének- és zongorára szer
kesztett ifjúsági zenefolyóirat 2-ik füzete be
küldetett. Mint az első füzet megjelenésekor, 
úgy most is a legmelegebben ajánljuk olvasó
inknak e hézagot pótoló vállalatot, mely arra 
törekszik, hogy a zongorát tanuló ifjúságnak 
szórakozást nyújtson a mellett a sok száraz 
gyakorlat mellett, a melyeknek folytonos ját 
szatása által a legtöbb zongora tanító már ide
jekorán kiöli a gyermek leikéből a zenére való 
hajlamot. Célja a magyar zene könnyű modor
ban való megismertetése, értelmi fejlettségükhöz 
mért versekre Írott dallamok által, melynél 
fogva nagyon alkalmas az itju szívben ideje
korán felkölteni a hazafias érzést, valamint a 
nemzeti irodalmunk és dalköltészetünk iránt 
való szeretetet. A „Kis Müvész“ mindkét nem
beli ifjúságot, de sőt a felnőtteket is képes szó
rakoztatni dalszövegeivel és dallamaival. Kü
lönös érdekes e füzetben a következő című dal : 
Hogyan főzte meg Csibainé az eleven rákot ? 
melyben a szöveg szerzője Hetyey Gábor egy 
valósággal megtörtént esetet ir le versben ; a 
zenét hozzá Hoós János szerkesztő irta. E dal
nak úgy szövege, mint dallama nemcsak az if
júságnak, hanem a felnőtteknek is megfogja 
nyerni tetszését. Előfizethetni a folyóiratra fél
évre 2 írtjával a „Kis Miivószu szerkesztőségé
nél Déván. (Hunyadmegye.)

— Templomból a dutyiba. Szegvárról írják a 
következő sorokat: Szőke Miklós nagyon jól tudja eme tör
ténelmi tanúságot, hogy „Száraz-Brézón a ludak, mert nem 
ittak csak ettek, mind kivesztek.14 Hogy valamiképpen ama 
történelmi nevezetességű szárnyasok szomorú sorsára ne jus- 

(mert hiszen — zárjel közt legyen mondva — kár is 
volna még érette) ő annak rendje és módja szerint eszik 
is, iszik is s e nemes foglalkozást naponkint lelkiismeretes 
pontossággal gyakorolja, a világ minden kincséért sem haj
landó arról — bár rövid időre is — megfeledkezni. Ha úgy 
néha napján eme foglalatosságai egyikének gyakorlása al
kalmával nagyon is a kancsó fenekére talál tekinteni, arról 
ő éppenséggel nem tehet. így történt meg a múlt vasárnap , 
e hó 8-án is Miklóssal azon eset — bár az más halandóval 
is megtörténhetik — hogy kancsónak nevezett felséges ivó
eszközének nagyon a fenekére tekintett, de azért lelkiad - 
vösségét szem előtt tartva — templomba ment a reggeli 
csendes misét végig hallgatandó, azonban nem tudni mi ok
ból, talán mert a bor gőze hevité — sehogy sem akart a 
karzaton megférni, a kiket sorsuk arra kárhoztatott, hogy 
közelében kellett lenniük, méltán tarthattak tőle, mert nem 
voltak bizonyosak abban, hogy épségben hagyják-e oda az 
Isten házát vagy egy pár tört oldalbordával, mert a derék 
Miklós hatalmas ökleivel úgy lökdöste oldalba a közelében 
lévőket, hogy valóban csudálni lehet, miként a mély meg- 
botránkodás s felháborodásnál 
történt. Végre Miklóst a rendőrkapitány ur vette kegyes 
pártfogása alá, amennyiben a templomból kivezette és a köz
ségház dutyijában helyezte el, melynek levegőjét délig él
vező.

son,

Szerkesztői üzenetek.
komolyabb bajuk nem

O. Gy. urnák Csany. Alkalom adtán jönni fognak, 
most ilyenféle dolgozatokkal hosszú időre el vagyunk látva.

Mai dér Sándor urnák Áradon. Már hogyne mél
tatnánk, hisz lapunk 21-ik számában elég terjedelmesen ad
tunk hirt róla, talán nem olvasta ?— A közös költségvetés. Most, hogy a 

delegációk üléseznek, alkalomszerűnek találjuk 
az 1891 évre előirányzott közös költségvetést 
közölni. Az összes szükséglet 135,634,237 frt, 
melyből levonva a fedezeti főösszegeit, marad szolgáló intézetnek átengedni. Ez által a trieszti

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos
Diamant Manó.

Stockholmba jutunk, melynek szépségét ki ne
halottá volna már dicsőíteni ?

Majd a dán fővárost Kopenhágát látogat
juk meg, hol a természeti szépségek mellett 
Thorvaldsen halhatatlan alkotásait fogjuk cso
dálhatni.

tői elütő typusával, bámulatos szép vidékekkel, már azt hisszük, hogy a norvég szigetek között 
a természetnek csodás alkotásaival fogunk meg- ringatják hajónkat az óceán hullámai, melyek 
ismerkedhetni. itt a partok közelében nem merészkednek oly 

vadul tombolni.Arról a sokat ígérő kirándulásról van szó 
(ha ugyan kirándulásnak nevezhetünk egy 32 
napra tervezett utazást, melyet a magy. 
államvasutak városi menetjegy irodája rendez f. 
évi julius 3-án Németországon, Dánián, Svéd
országon és Norvégián keresztül egész a Nord- 
capig.

Krisztiania, Drontheim már a hátunk mö
gött van, Tromsöt is elhagytuk és hajónk 
Hammerfeszthez tart, honnan néhány óra alatt 
elérjük a Nordcapot, az éjféli nap csodás biro
dalmát, Európának legészakibb csúcsát, mely 
meredeken emelkedik ki az északi tengerből.

Gyönyörittas kéj fogja el szivünket, midőn 
az éjféli nap csodás leírásait olvassuk és 
sedve idézzük Tegnér gyönyörű versét :

kir.
Végül visszatérünk Berlinbe, a hatalma- 

kifejlődött német fővárosba, honnan e nagy 
útra indultunk.
san

Remegő szívvel gondolunk e gyönyörű 
kirándulásra. Vajha Magyarországon minél töb
beknek állana módjukban részt vehetni ebben a 
csodaszép utazásban, melyet a m. kir. államva
sutak városi menetjegyirodája a tőle megszo
kott buzgósággal rendez, igen jutányosán. Egy 
egész életre szóló édes emlékeket hozunk majd 

magunkkal, lelkünk megtelik majd gyö-

Ez a kitűnő hírnévnek örvendő utazási 
iroda, mely nagy magyar társaságokkal járta 
már be a szent földet, Egyptomot, Görögorszá
got, Törökországot, Olaszország klaszikus föld
jét, hazánk legregényesebb vidékeit, ezúttal 
Észak-Európába a skandináv félszigetre rendez 
kirándulást.

lelke-

Midnatt sobu pa bergen satt 
Blodröd till att skada ;
Det var ej dag, det var ej natt 
Det vágde enullan bada.

(A hegyeken éjféli nap 
Ragyogott vérvörösen,
Sem éj nem volt, sem nap nem volt 
Csak egy sajátságos szürkeség.)

Ez lesz majd bizonyára utazásunk fény
pontja. A természet e ritka tüneményében fog 
lelkünk a gyönyörre ittasodni.

Azután visszatérünk és Svédország leg
szebb vidékeit, nagyobb városait érintve, a 
svéd Velencébe, a Mái ártó pompás városába

onnan
nyörüséggel Isten szép alkotásainak láttára és 
a mi hasznosat, jót fogunk tapasztalni, azt ipar
kodni fogunk itthon, édes hazánknak javára for
dítani. Magyarország sok kiváló fórfia vesz 
részt a menetjegy-iroda e kirándulásán és ha a 
rendkívüli érdeklődésből következtetni lehet, a

Szivünk lázasan dobog, ha azokra a né
pekre, nemzetekre, országokra, vidékekre gon
dolunk, melyekkel ez alkalommá! megismerkedni 
fogunk, képzeletünk előtt megelevenednek azok 
a regényes vidékek, melyeket észak költészete 
annyi bájjal tudott fölruházni. A csodaszép 
fjordok telve hangulattal. És látni véljük már 
lelki szemeink előtt a Fritjoff monda hőseit, 
Ibsen, BjÖrnson, Lin alakjait, melyeket annyira 
ismerünk.

Nordkap meredek csúcsáról, napsugaras éjfél
kor sok magyar ember ajkáról fog megcsen
dülni a dal, melyet itt még soha nem hallottak %

Hazádnak rendületlenül 
Légy hive oh magyar l

És az ábrándozás cso'lnakján himbálózva,
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I A részvényesek adóslevelei s töke be nem fizetett rés
széről .... ... ...............................................

8 Ingatlan birtok:.........................................................................................................
a) városi telkek............................................... ........... . .
b) földbirtokok (gazdasági leltárral) . . . •
c) 1889. deczember 31. még el nem adatott .gazd sági

termények a társaság földbirtokaiból
3 a) Kölcsönök a társaság életbiztosítási kötvényeire .

b) Aktív életjáradékok és jelzálog által biztosítót', a felek 
halálakor felveendő tőkék vételára...............................................

4 Kamatozó jelzálogilag biztosított töke-kölcsönök ingatlanokra
a jelzálog oeztályba tartósok kivételével a) folyo 
1,408 649.35 frt b) hátralékos 6,392.47 frt .

5 Kölcsönök letéteményezett állam- és más értékpapírokra.
6 Állam- és más értékpapírok ........
7 Váltók a tárczában.........................................................................................................
8 Előlegek a jelzálogosztálynak (alapsz. I. ez. e) pont)
9 Pénzek folyó számlán különböző bankoknál és hitelintéze

teknél ....................................................................................................................
10 Készpénz készlet a trieszti és velenczei igazgatóságok pénz

tárában . ...........................................................
II Készpénz-készlet a fiókok pénztárában , ,
12 Maradvány a viiezbiztositók számláiból
13 Maradvány az intézet fiókjainak számláiból
14 M radvány az A mérleg folyó számlájából .
15 al Adósok különböző czimek alatt...........................................................

b) Adósok jelzálog kölc önökre hátralékos kamatokkal
c) Letétek kezesség és biztosiiék gyanánt...............................................
d) Letét Qoldschmiedt alapítvány . ..........................................................

16 Díjtartalék átadatott élet-visszbiztositásokra
17 Bútorzat és vasszekrények a társaság összes hivatalaiban, ezég-

táblák, papír és nyomtatvány az összes raktárakban
18 Előlegezett jutalékok és szervezési költségék . .
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52195 96 431444 10
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564a 93 
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4977 50
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1040431314 l 34167115 61 41631429 04
A jövő években lejárandó tűzbizto

sítás, dijak ....
Az 1889. deczember 3l-én a jövő évekre érvénybe maradó 

dljkötelezők értéke I I frt S3.544.053.2223,544.0 ,3.22

A 01. Mr. Iia6, Aliiourazioni Benorali központi ig&zcaíóséca Triestben: l>r. lllcharil, 31., Báró Krnelt Olio, l>r. Calabl JB-, Dr. Uaurogonato I.,
Báró Horpnrico Jó-.Avi’. Sejjré V7. A vezártitkár : Messe József.

Matryarorszáci vezérügj utilise*, Bud.ipcaten: «z Intézet saját há-áhan Dorottya-ateza 10. sz.

A tüzbiztositási ágba befoglalvák a tükörüveg biztosí
tásban elért eredmények.

Összesen

- ■

Nyomatott Mindaaenten Diamant Manó könyvnyomdájában.

1. Díjtartalék a múlt évről:
a) tüzbiztosiiás . . .
b) szállítmánybiztosítás
c) jégbiztosítás

5. Tartalék oly ká okra, melyek 1888. decz 31-én még
függőben v ,

a) tüzbiztozit
b) szállitmán • ztoeitás
c) jégbiztositá

ak :

3 Dijak o törlését evonásaval: 
ai tüzhiztositá-1 - . .
b) szállítmánybiztosítás .
c) jégbiztosítás . . .

4. Hóivényilletékek :
a) tiizbiztositás . . .
L) szállítmánybiztosítás . 
c) jégbiztosilás

5. Töke, elhelyezések jövedelme:
al Értékekre adott előlegek kamatai
b) Állam- és n ás értékpapírok kamatai és oszt.
c) Kamatok váltóleszámitásból, folyó-számlától és

27099 64

220323 36 
* 275661 17

1. Visszbiztositási dijak :
2678174 : 4 

786534 55 
465765 3'-

a) tűzbiztosítás
b) Hzállitmányblztositás
c) jégbiztosítás

1961062 50 
115819 29 
46338 61 2123220 4U 3930493 91; 39304 *3 912123220 40

2. Károk :
a) tiizbiztositás, kiflz. kárösszegek -=

tart. még ki nem fiz. károkra -r ► „
. 0J b) szállitm.«bizt. kiflz, kárösszegek 5-3 f't 655,1x3.89 

lvji tart. még ki nem fiz. károkra § = * 288,553,29

1 c) jégbiztosítás, kiflz. kárösszegek £ frt 1,934,551 07 
tart. még ki nem fiz. károk.-a \< — „ 1,950.91

frt ?,4*4,227.60 
35 1,5 ;8 80 2774766 10362945 31 

246169 19 
1571 86 610686610686 36 944036 6

06 6715308 0657153189>6804602 14 
1601892 56 
2318746 91; 10725241

1996501

61 10725241 61 3. Díjtartalék 1889. decz. 31-én még f. biztosításokra :
a) tűzbiztosítás 
l'j szállítmányMzto itás 
c) j< gb iztositás

4. Jutalékok ;
a) tiizbiztositás
b) szállitmányblztesltás
c) jégbiztosítás 

Áltu'ánoj kezelési költ-égek
o) tiizbiztositás . . I
b) szállítmányt,iztositás
c) jégbi
.dók és
a) tiizbiztositás
b) szállttmánybizt<>sitns
c) jégbiztosítás

7. Az ellátási pénztár kamatai
8. Kétes követelések leírása

i 511997213
124714

72612
255481i74 

13.71165 
85292 53,

teljesen tehermentes 91 21-) 2191511 2194.H1 2170353945 82353945 82
Cl 811480 T 

50-28 M 
165120 3

1922 05 
232742 83 1027724 Hó 11*7 7 24 25

295716 71 5- c295716 71 46 21X
81729j 9 

140991'■S'1

61051 83

G9094 i 6337*MS 65 Ztn-itA* 
í letékek :

37003 65 69Q94C 63
6. A

24 526 94 193651 27 
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14663 64

240526 4

815392 01 21.392 01 
16569 4(i 
17026

16569 46 
17 26 33::

3*694 12 S’.96'l 5l .778345 6.3
IS8l»oi'4*19 573247 30 Ü '.-6 11 í 49

Nyereség
13X13094 19 573217 80 14. 3" :'.i’
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— 1837500 -1837500

4664303 18 
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30I4C6 73

84777.' 78633180 46

39908 91 
17.ií-7 04, 
32873 54: 

177451 53 
59497* 13 
300813 26 

3260 01 
474477 60

317*68 62 
72320 83 

593280 70 
1044724 49

392900 27

59396* 01 
30o0 —

700382 85
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26631162 01 
44707 78 

2771 5 22 
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Nyereség- és veszteség-széuiTa a B m 'r!serhez. — Életbiztosítási osztály. [1889.]

188664 111. Vissz!, ztositasi ill jak .
2. fizetések esedékes 1 IztosUásokért : ,

a) halálesetre szoló biztosításokért
b) elélés esetére szoló biztosításokért ,
v) járadékokért . . . , .

24.68!-06 591 
601166 57 23986902 

812879

1. Díjtartalék a múlt évről 
le : visszblztositások

Kész; énzb. iTartalékb.l 
1816419 89, 30.7636 10;

133342 >9 
31.76 50 

*238903.7 45 442135 4'l|
40269 0 23-1)0:—|

2149415 67, 419185Á9

| 2349415165

2391-6 -02 0 . 
312879 ti

o2
0xa 435X 2 71 

137462 85)
2. Tartalék 1888. decz. 31-én függőben levő károkra .

I a) Halálesetre szoló biztosításokra . 
< b) elélésre szóló biztosításokra .
I c) évjáradékra szóló hizto itásokra .

4094970 06 
596366 05 
144.-4. 2-.

3. Díjbevétel
36;481 083 

63614 
700332

4836083 36 
63514 71 

700332 35

Levcnva vlssebiztositások fijeben
4. Kötvénydijak..............................................................................................
5. Díjtartalék átadott visszbiztositásokra . •
6. Elbe yezett tőkék jövedelme . . „ .

a) Jelzálog követelések kamatai . . .
b) Értékekre adott előlegek kamatai . .
c) ..Ham- és más értekpapiiok kamatai •
d) Folyó számiak kamatai..........................................................
e) Az ingatlanok tiszta jövedelme .
0 Életbiztosítási kötvényekre adott előlegek ka. 

matat  •

35
2768551 14 

352634 82I76401 93 
118 5; 

772V6 57 
21500 o9 

2432 .9 88

3. Kötvények-viüszavásárlások
Költség- 
tartalék 
3615.2 17, 

17971 S»j

Tai talék
4. Díj éal öltségtar.) a) Halálos, szóló bizt. 210097 1*2 18' 

az iSOO.évi azám-l b) Kiélésié „ „ 5126 29 63
Iára ) c) Járadékbiztosítás | 1295225 54

|27431487 40 Hl9523 
I ""l'27431187

*27x11010 
1176H8

140S91 86 46
_ 401

1255433 8:összesen

aÖssz.-sen
Levonva a kiegészítési rés-leteket 

NettO-tartalék , 26334162
445-i7 

2774 .5 
440072 

5073-

017310 ’4 53 
230880

7810245"3miből ia levonva a tartalék rendes jutalékát .

marad
'024553 78 
*230880 0

785. Orvo-i tiszt leld.)
6. Jutalékok
7. Kolt-é-gek

8 8. Adó és bé'yeg )

;U- 9. Kamatok u nyeremónyny, biztosi, javára

230 fO 09 22^ az év folyami kifiz.
10

7. Nyereség különféle értéke itések folytán

8. Az állam- és

93314 2 28 3145
egyéb értékpapírok többletértéke az 

1889. decz. 31-iki árfolyam szerint számítva . . 13528 8 j 133 8

10. Leírás kétes követeié., ékre

107479 19 
3i>9 4 67 Üö

Nyereség .
30924 6 ■ 8" --- 5681 17 Ö-Összesen

Mindszent-Szegvár és VidékeMiüdszent junius 15. Második évfolyam 24 szám

3^.l3:d.et3^CL.©3n.37■-

A csongrádmegyei gazdasági egyesületnél üresedésben álló s 600 frt évi fizetéssel s az újonnan
belépő tagok első évi tagsági dijának, úgy az üzleti viszonyból származó összes tiszta jövedelemnek^lO százalékjával javadalmazandó

ti.'iOséuxL-jpéxiztéLxxi.olsdL áullécsarsu esonnel psu- 
1^7’éuzsL't 3©.lz:cLettetl3^.

Felhivatnak mindazok, kik ez állást elnyerni óhajtják, hogy szakképzettségüket igazoló okmányaikkal felszerelt pályá. 
zati kérvényüket Sarkadi Nagy Mihály alelnöknél folyó évi junius hó 22-ik napjáig adják be,

Szentesen, 1890. junius hó 10-én. Sa,r3sa,d.i IkTalelnök.

A^SICURAZIONl GENERÁLI 1889. ÉVI MÉRLEGE.
* KIADÁS.BEVÉTEL. Nyereség- és vesztcség-szítnla az A mérleghez [1889 ]

II Üzlet Vagyon Összes

! It i a <1 il s o ii
frt |k.|| frt k.ll frt jk.

Üzlet V'agyon Összes r A tétel n e v oA tétel neve Bevél eíek
frt ik 1| frt |k Ü frt 1 k.

1 T-EH3KAz ASSICTJB,AZIONI GENERALI vagyonállása 1889. deczem bér 31-én.VAGYON
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